LygCiy sistemos sprendimas
keitimo budu

Matematika tau+
9 klase 1 dalis

Pareng é: Vilma JonuSien €
Vilniaus “Minties” gimnazijos matematikos mokytoja metodininké






X=2-Y
3X+4y="




305 c)

k3X+ 4y =1 o



305 c)




305 c)

3X+4y="17 ©
)50: 32-y)+4y=7



305 c)

3X+4y=7un

(1)>(2); 3(2 y)+4y I
6-3y+4y="7



305 c)




305 c)




305 c)

X=2-VYy o

3X+4y="17 o
(1)->(2): 3(2— y)-|- 4y =/

6-3y+4y="7
3/::::1_ (3)
3)>1): X=2-1=1



305 c)
X=2-y
3X+4y=17
(1)>(2): 32-y)+4y=7
6-3y+4y=7
y=1 (3)
(3)>(1): x=2-1=1

Ats.: (1;1)




305 d)
2x—y=0
y=Xx+1




305 d)
2x—y=0 (1)
y=x+1




305 d)

2x—y=0 (1)

y=x+1
(2)>(1)




305 d)

2x—y=0 (1)

y=x+1
2)>(1): 2x—(x+1)=0










305 d)
2Xx—y=0 )
y=x+1
2)>(1): 2x—(x+1)=0
2X—X—-1=0
X=1(3)

(3)=>(2):



305 d)
2Xx—-y=0
y=x+1
2)>(1): 2x—(x+1)=0
2X—X—-1=0
X=1(3)
(3)>(2): Yy=1+1=2




305 d)
2Xx—-y=0
y=x+1
2)>(1): 2x—(x+1)=0
2X—X—-1=0
X=1(3)
(3)>(2): Yy=1+1=2

Ats.:

(1; 2)






y—4X=5



y—4X=95
y =9+ 4X



2X—Yy =3



2X—Yy =3
—y =3—2X



2X—Yy =3
—y=3-2x /:(-1



2X—Yy =3
—y=3-2x [:(-1)
Yy =—-3+2X



2X—Yy =3
—y=3-2x [:(-1)
Yy =—-3+ 2X
y=2X—-3



3X+2y=06



3X+2y=06
2y = 06— 3X



3X+2y=06
2y=06-3X [:2



3X+2y=06
2y=06-3X [:2
y=3—-15X






308 b
-

)
X+y=11

3X-y=1



308 b
-

)
X+y=11

3X-y=1 (2)



308 b
-

)
Xx+y=11 1, Yy=11-3X
IX-y=1




308 b
-

)
X+y=11 ) y=11-3x 6
IX-y=1




308 b
-

)
X+y=11 ) y=11-3x 6
IX-y=1

(3)2(2):




308 b
-

)

X+y=11 ) y=11-3x 6
IX-y=1

(3)>(2): 3x—(11-3x)=1

\




308 b
-

)
X+y=11 ) y=11-3x 6
IX-y=1

(3)>(2): 3x—(11-3x)=1
3X—11+3x=1

\




308 b
-

)

X+y=11 ) y=11-3x 6
IX-y=1

(3)>(2): 3x—(11-3x)=1

3X—11+3x=1
bx =12

\




308 b
-

)

X+y=11 ) y=11-3x 6
IX-y=1

(3)>(2): 3x—(11-3x)=1

3X—11+3x=1
ox=12 /:6

\




308 b
-

)
X+y=11 () Yy=11-3x 6
\3X— Y = 1 (2)
(3)>(2): 3x—(11-3x)=1
IX—11+3x=1

ox=12 /:6
X=2

\




308 b
-

)
X+y=11 () Yy=11-3x 6
\3X— Y = 1 (2)
(3)>(2): 3x—(11-3x)=1
IX—11+3x=1

ox=12 /:6
X=2 (4)

\




308 b
-

)
X+y=11 () Yy=11-3x 6
\3X— Y = 1 (2)
(3)>(2): 3x—(11-3x)=1
IX—11+3x=1

ox=12 /:6
X=2 (4)

\




308 b
-

)
X+y=11 ) y=11-3x 6
3x-y=1 ¢
(3)>(2): 3x—(11-3x)=1
IX—11+3x=1
6x=12 /.6
X=2 (4)
(4)->(3): y=11-3-2=5

\




308 b
-

)
X+y=11 ) y=11-3x 6
\3X—y=1 (2)
(3)>(2): 3x—(11-3x)=1
3Xx—-11+3x=1
6x=12 /.6
X=2 (4)
(4)->(3): y=11-3-2=5
Ats.: (2; 5)

\




308 e)

2Xx—3y=-9
3X-y=4




308 e)

2Xx—3y=-9
3X-y=4

——

1)



308 e)

2Xx-3y=-9 (4
3X-y=4 ) —Yy=4-3X




308 e)

2Xx-3y=-9 (4
\3X—y=4 o) —Y=4-3X /:(-1)




308 e)

2Xx-3y=-9 (4

\3X—y=4 o) TY=4-3X /:(-1)
y =—-4+3X




308 e)

2Xx-3y=-9 (4

\3X—y=4 o) TY=4-3X /:(-1)
y =—4+3X

y=3X-4




308 e)

2Xx-3y=-9 (4

\3X—y=4 (2) —y=4-3X /:(_1)
y =—4+3X
y=3x—-4 (3




~y=4-3x /:(-1)
y =—4+ 3X
y=3x—4 (3)



308 e)

2Xx-3y=-9 (4
\3X_y:4 (2) _y=4—3X /(—1)

3)>(1): 2x—3(3x—4)=-9 Yy =—4+ 3X
y=3x—-4 (3}




308 e)

2Xx-3y=-9 (4
\3X_y:4 (2) _y:4_3X /(—1)

(3)>(1): 2X—3(3x—4)=-9 y =—4+3X
Ox_9x+12=-9 Y=3x-4 (3

\




308 e)

2X-3y=-9

\3X_y:4 (2) _y:4_3X /(—1)

(3)>(1): 2X—3(3x—4)=-9 y =—4+3X
Ox—9x+12=-9 Y=3x-4 (3)
—/x=-21

\




308 e)

2X-3y=-9

\3X_y:4 (2) _y:4_3X /(—1)

3)->(1): 2X—3(3x— 4) = -9 y =—4+3X
o%_9x+12=-9 Y=3x—-4 (3)
~7x=-21 [:(-7)

\




308 e)

2X-3y=-9

\3X_y:4 (2) _y:4_3X /(—1)

3)5(1) 2x—3(3Bx—4)=—9 YT A4+ 3X
o%_9x+12=-9 Y=3x—-4 (3)

~7x=-21 [:(-7)
X=3

\




308 e)

2X-3y=-9

\3X_y:4 (2) _y:4_3X /(—1)

3)5(1) 2x—3(3Bx—4)=—9 YT A4+ 3X
o%_9x+12=-9 Y=3x—-4 (3)

~7x=-21 [:(~7)
x=3 (4)

\




308 e)

2Xx-3y=-9 (4

\3X_y:4 (2) _y=4—3X /(—1)

3)->(1): 2X—3(3x— 4) = -9 y =—4+3X
o%_9x+12=-9 Y=3x—-4 (3)
~7x=-21 [:(~7)
X=3 (4)

(4)->(3):

\




308 e)

(2X—3y:_9 )
\3X_y:4 (2) _y=4—3X /(—1)
3)->(1): 2X—3(3x— 4) = -9 y =—4+3X
ov_0Ox+12—=-9 Y=3x-4 (3}
~7x=-21 [:(-7)
Xx=3 (4)
(4)>(3):y=3-3-4=5

\




308 e)

(2X—3y:_9 )
\3X_y:4 (2) _y=4—3X /(—1)
3)->(1): 2X—3(3x— 4) = -9 y =—4+3X
ov_0Ox+12—=-9 Y=3x-4 (3}
~7x=-21 [:(-7)
Xx=3 (4)
(4)>(3):y=3-3-4=5

\

Ats.: (3; 5)



Savarankiskai
*305 a), b)
308 a), c), d), f)
e 307 (papildoma uzduotis)






305 a)
(y=2x+3 (1)
3X+y=13
(1)>(2): 3x+(2x+3)=13
3X+2X+3=13
5x=10 /:5
X=2 (3)
(3)>(1): Yy=2-2+3=7
Ats.: (2; 7)

\




305 b)

(y=3x+2 (1)
S

2Y-OX=17 (3

(1)>(2): 2(3x+2)-5x=7
6X+4—-5x="7
X=3 (3)

(3)>(1); Yy=3-3+2=11

Ats.: (3; 11)






308 a)

\X_y

(3)=>(2):

(4)=>(3):

X+ Y=

5 1Y
1 o
x—(5-x)=1
X—o+x=1
2X=6 [:2
X=3 (4)
y=5-3=2

Ats.:

(3; 2)

(3)



308 c)

(y_2x:1 1) Y=1+2x @)
oX+y=9
(3)>(2): 6x+(1+2x)=9
6X+1+2x=09
8x=8 /:8
X=1 (4

4)5(3): y=1+2-1=3
Ats.: (1; 3)

\




308 d
(~

)

X—4y=5 (1)

X+7y=10 ) Xx=10-7y ¢
(3)>(1): 3(10-7y)-4y =5

<

30-21y—-4y =5
~-25y=-25 /:(-25)
y=1 (4)

(4)=>(3): Xx=10-7-1=3
Ats.: (3; 1)



(4)=>(3):

=0 (1) Yy=-4Xx ()



Patenkinamas gebéjimy lygis- bent viena
teisingai isspresta Nr.305 tiesiniy lygciy
sistema.

Pagrindinis gebéjimy lygis- bent trys
teisingai issprestos Nr.305 Nr.308 tiesiniy
lygcCiy sistemos.

Aukstesnysis gebeéjimy lygis- daugiau negu
trys teisingai issprestos Nr.305 Nr.308
tiesiniy lygciy sistemos.






X+2y="1
X=1-2Y



—X+4y=28
—x=8-4y /[:(-1)
X=-8+4y
X=4y-8



V—X=2
—x=2-y /:(-1)
X=-2+Y
X=Yy—2



